Zékladni Skola Zachar, Krométiz, prispévkova organizace

Pracovni list

Predmét: Clovek a svét

Roc¢nik: 3

Opakovani vzdélavaciho celku: Vzduch, voda, pada

A) VZDUCH - vsechny zZive organizmy dychaji

B) VODA

C) PUDA

- pfi dychani ze vzduchu odebiraji kyslik

- vzduch je neZivou soucasti piirody

- je to bezbarvy plyn

- sklada se z dusiku, kysliku, oxidu uhlicitého
- je obalem na$i Zem¢

- je 1 soucasti pudy

- je nezivou soucasti ptirody

- bez ni nemtiZzeme existovat

- piijimame ji spolecné s potravou

- nejvice vody se nachazi v mo¥ich a ocednech ---- voda slana.
Nemizeme ji pit

- voda sladka je v piehraddch, rybnicich, jezerech, iekdch a potocich.
Preménujeme ji na vodu pitnou.

- voda je i v zemi. Rikame ji voda podzemni.

- v piirod¢ se voda nachazi v podob¢ desté, vodni pary, snéhu, krup, ledu,
jinovatky i rosy.

- také nase télo obsahuje velké mnozstvi vody. Téla zivoc¢icht a rostlin také
obsahuji vodu.

- pida obsahuje zrnka pisku, sterk, drobné kaminky, také zbytky tél rostlin
a Zivocichii i vodu a vzduch.

- poskytuje oporu koreniim rostlin

- & zdrojem zivin pro rostliny

- je domovem pro Zivocichy (krtci, brouci, pavouci, zizaly, stonozKy a
bakterie)

- ¢lovek pudu obdélava ---- vznika ornice

- zemédé€lci o plidu pecuji, aby byla irodna. Plidu hnoji, aby méla Ziviny.



1. Vylusti, v jakych podobach se mlze voda nachazet v pfirodé.

1. A 2. N 3.P 4.E

5.L 6. A 7.V 8. K 9.Y
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2. Vyber spravnou odpovéd.

1. Na zemi je vice vody

a) sladké
b) slane

c) kyselé

3. Jako latka pevna se voda vyskytuje

2. Denné bychom meéli vypit

a) 2 litry
b) 1 litr

c) 10 litru

4. Jako latka plynndg se voda vyskytuje

a) jako para
b) jako led
c) jako dést

5. Voda se meni v led pri

aj2°C
b)0°C

c)10 °C

a) jako para
b) jako led
c) jako dést

6. Voda se meéni v paru pri

a)2°C
b)0°C

c)100 °C



3. Vyber jedno slovo z podtrzenych slov, aby véta byla pravdiva.

Vzduch patri do nezivé - zive prirody.

Pro nas je ve vzduchu nejdalezitéjsi kyslik — oxid uhlicity.

Kyslik lide potrebuji k dychani - jidlu.

Kyslik vyrabi zvirata - zeleneé rostliny.

Lide vydechuji oxid uhlicity — dusik.

4. Odpovez ANO - NE, odpovidajici pismena zakrouzkuj a vyres tajenku.

Chybne vety oprav.

ANO | NE Oprav chybu
1. Plda poskytuje rostlinam ziviny. H S
2. Pada je domovem mnoha Zivocichu. U H
3. V pudé neni zadny vzduch D M
4. Pada se sklada z péti vrstev E U
5. V pudé ziji néktefi zivocichové S R
5. Skrtni to, co se v plidé nerozlozi.
PET LAHEV OVOCE ZELENINA HLINIKOVY OBAL
LISTY ZE STROMU IGELITOVY SACEK
BATERIE KONZERVA BANANOVA SLUPKA
MRTVA TELA HMYZU OBAL OD KINDER VAIJICKA

Dalsi materialy k tématu najdete v u¢ebnici str.: 29 - 32
Vypracovala: Mgr. Anita Hrda



